
復運出口案件查詢及核銷進口報單無紙化作業注意事

項第二點、第九點修正對照表 

修正規定 現行規定 說明 

二、本注意事項適用於復

運出口 G3、G5、D5、

B8、B9 及 F5 報單統

計方式為 81、82、

92、9P、96 及 99 之

案件（即關稅法第三

十八條、第五十二

條、第五十六條、第

五十七條第二項及文

化藝術獎助及促進條

例 第 三 十 條 之 案

件 ）， 其 應 核 銷 範

圍： 

(一)G3 或 G5 出口報

單統計方式92，

核銷進口報單納

稅辦法為 73、

74、38 及 3E。 

(二)G3 或 G5 出口報

單統計方式9P，

核銷進口報單納

稅辦法為58、73

及 74。 

(三)G3 或 G5 出口報

單統計方式96，

核銷進口報單納

稅辦法為71、73

及 74。 

(四)D5 或 B8 出口報

單統計方式92，

核銷進口報單納

稅辦法為 73、

74。 

(五)B9 出口報單(限

非保稅貨物）統

計方式 96、92

及 9P，核銷進口

報單納稅辦法為

71、73 及 74。 

二、本注意事項適用於復

運出口 G3、G5、D5、

B8、B9 及 F5 報單統

計方式為 81、82、 

92、9P 及 96 之案件

(即關稅法第三十八

條、第五十二條、第

五十六條及第五十七

條第二項之案件），

其應核銷範圍： 

(一)G3 或 G5 出口報

單統計方式92，

核銷進口報單納

稅辦法為 73、

74、38 及 3E。 

(二)G3 或 G5 出口報

單統計方式9P，

核銷進口報單納

稅辦法為58、73

及 74。 

(三)G3 或 G5 出口報

單統計方式96，

核銷進口報單納

稅辦法為71、73

及 74。 

(四)D5 或 B8 出口報

單統計方式92，

核銷進口報單納

稅辦法為 73、

74。 

(五)B9 出口報單(限

非保稅貨物）統

計方式 96、92

及 9P，核銷進口

報單納稅辦法為

71、73 及 74。 

(六)G3 或 G5 出口報

單統計方式81、

82，申請沖退原

料稅欄位「Y」，

一、為落實文化藝術獎助

及促進條例第三十條

規定並配合參展或拍

賣之文物藝術品標本

進口免繳納稅款保證

金辦法於一百十年十

一月十九日訂定發

布，財政部關務署以

一百十年十一月二十

五日台關業字第一一

Ο一Ο三Ο九九八號

公告修正關港貿作業

代碼七、納稅辦法及

八、統計方式部分內

容，爰配合修正序文

及增訂第八款規定，

以利線上核銷作業。 

二、第一款至第七款未修

正。 



(六)G3 或 G5 出口報

單統計方式81、

82，申請沖退原

料稅欄位「Y」，

核銷進口報單納

稅辦法為32、41

及 42。 

(七)F5 出口報單統

計 方 式 92 或

9P，核銷進口報

單納稅辦法為

74。 

(八)G3、G5、F5 出

口報單統計方式

99，核銷進口報

單納稅辦法為

73。 

核銷進口報單納

稅辦法為32、41

及 42。 

(七)F5 出口報單統

計 方 式 92 或

9P，核銷進口報

單納稅辦法為

74。 

九、復運出口報單統計方

式為81、 82、 9M、

53、92、9P、96、99

者，可於查詢畫面查

詢或查核原進口報單

內容。 

九、復運出口報單統計方

式為81、 82、 9M、

53、92、9P、96者，

可於查詢畫面查詢或

查核原進口報單內

容。 

配合財政部關務署一百十

年十一月二十五日台關業

字第一一Ο一Ο三Ο九九

八號公告修正關港貿作業

代碼，爰增列統計方式

99，以利查詢或查核原進

口報單内容。 

 


